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همزمان با دهه فجر و با ارزش 660 همت صورت می‌گیرد

بهره‌برداری از 32 هزار پروژه عمرانی

وزارت کشور 
با آماده‌سازی 

بیش از ۱۶ هزار 
پروژه عمرانی، 

وزارت نیرو با 
حدود ۶ هزار 
پروژه، وزارت 

راه و شهرسازی 
با نزدیک به 

۲ هزار پروژه، 
وزارت جهاد 
کشاورزی با 

حدود ۱۸۵۰ 
پروژه و بنیاد 

مسکن با 
حدود ۱۵۰۰ 

پروژه در 
رتبه‌های بعدی 

قرار دارند

حرفه‌ای با اعتباری بالغ بر ۸۰۰ میلیارد ریال را افتتاح 
کرد. وزیر صمت در بهاباد فاز اول واحد کنسانتره 
آهن با ظرفیت سالانه یک میلیون تن را افتتاح 
کرد. بهره‌برداری از نیروگاه گازی ۵۰ مگاواتی نیز از 
دیگر دستاوردهای وزیر صمت در این سفر بود. 
محمد اتابک در سفر به استان کرمان و شهرستان 
رفسنجان نیز با افتتاح ۲ طرح در مجتمع مس 
سرچشمه، چند طرح صنعتی، کشاورزی را در چهار 

شهرستان استان کرمان افتتاح کرد.
 

افتتاح ۱۹۳ همت پروژه آب و برق
 پروژه‌های حوزه آب و برق با مجموع سرمایه‌گذاری 
بیش از ۱۹۳ هزار میلیارد تومان، گامی مهم در 
راستای توسعه زیرساخت‌ها، افزایش پایداری شبکه 
برق و تأمین پایدار آب شرب در شهرها و روستاهای 
کشور به شمار می‌رود. پروژه‌های شاخص افتتاح 
شده در این حوزه‌ها در بخش تولید برق، نیروگاه‌های 
برق حرارتی با حجم سرمایه‌گذاری ۱۱۴ همت و 
همچنین نیروگاه‌های خورشیدی با سرمایه‌گذاری 
۲۱ همت آماده بهره‌برداری شده‌اند. همچنین در 
حوزه توسعه و تقویت شبکه برق، پروژه‌های پست 
و افزایش ظرفیت برق با سرمایه‌گذاری ۲۱ همت و 
پروژه‌های احداث خطوط و بهینه‌سازی تجهیزات 
برق فوق‌توزیع با سرمایه‌گذاری ۳ همت اجرا شده 
است که این طرح‌ها به بهبود پایداری شبکه و 
رفع محدودیت‌های انتقال و توزیع کمک می‌کند. 
سرمایه‌گذاری‌های صورت‌گرفته در بخش پروژه‌های 
صنعت برق مربوط به افزایش ظرفیت، احداث 
۱۳۲۵ کیلومتر مدار خطوط انتقال و فوق‌توزیع 
و بهینه‌سازی تجهیزات برق فوق‌توزیع، موجب 
افزایش ظرفیت پست‌های انتقال به میزان ۴۳۸۵ 
مگاولت‌آمپر و افزایش ظرفیت فوق‌توزیع به میزان 
۳۳۲۸ مگاولت‌آمپر می‌شود. علاوه بر آن در بخش 
آب نیز پروژه‌های آبرسانی به شهرها و روستاها 
با سرمایه‌گذاری ۱۱ همت، پروژه‌های احداث 
سد با حجم سرمایه‌گذاری ۱۶ همت، طرح‌های 
تصفیه‌خانه فاضلاب با سرمایه‌گذاری ۴ همت، 
پروژه‌های تصفیه‌خانه آب با اعتبار ۱۴۰۰ میلیارد تومان 
و طرح‌های آب‌شیرین‌کن با سرمایه‌گذاری ۶۲۰ 
میلیارد تومان به بهره‌برداری رسیده است. در بخش 
آبرسانی شهری، پروژه‌هایی شامل حفر و تجهیز ۲۶۶ 
حلقه چاه، احداث ۶۹ مخزن ذخیره آب، اجرای ۵۵۸ 
کیلومتر خطوط انتقال و بهره‌برداری از ایستگاه‌های 
پمپاژ، تصفیه‌خانه‌ها و سامانه‌های نمک‌زدایی اجرا 
شده و در بخش آبرسانی روستایی نیز بیش از ۱۰۸۸ 
روستا با جمعیتی بالغ بر ۸۵۴ هزار نفر از آب شرب 

سالم و پایدار برخوردار شده‌اند.
 

بهره برداری از افتتاح 6 طرح پالایشی
در دهه فجر صنعت پالایش کشور از 6 طرح راهبردی 
در پالایشگاه‌های شیراز، تهران، اصفهان و ستاره 
خلیج‌فارس بهره‌برداری کرد. پروژه‌هایی که با هدف 
ارتقای کیفیت فرآورده‌ها، کاهش آلایندگی‌های 
زیست‌محیطی و افزایش بهره‌وری منابع انرژی و 

آب به اجرا درآمده‌اند. به گزارش شرکت پالایش 
و پخش فرآورده‌های نفتی ایران، ارتقای کیفی 
گازوئیل پالایشگاه شیراز )DHT( یکی از پروژه‌های 
افتتاح‌شده است که با ظرفیت روزانه ۴.۲ میلیون 
لیتر، با هدف بهبود کیفیت گازوئیل و کاهش 
آلایندگی سوخت اجرا شده است. سرمایه‌گذاری 
انجام‌شده برای این طرح ۱۸۳ میلیون یورو بوده و 
زمینه اشتغال مستقیم ۹۰ نفر را فراهم کرده است. 
کاهش بنزن به کمتر از یک درصد در پالایشگاه تهران 
نیز با هدف ارتقای کیفیت بنزین تولیدی و کاهش 
آلاینده‌های زیست‌محیطی به اجرا درآمده است. 
برای اجرای پروژه کاهش بنزن، ۱۰۶ میلیون یورو 
سرمایه‌گذاری شده و ۸۰ نفر به صورت مستقیم در 
آن مشغول به کار هستند. تولید هگزان در پالایشگاه 
تهران هم با تولید روزانه ۴۰۰ بشکه با هدف افزایش 
ارزش افزوده و تنوع‌بخشی به سبد محصولات این 
پالایشگاه راه‌اندازی شده است. سرمایه‌گذاری این 
طرح ۰.۸ میلیون یورو بوده است. پروژه تصفیه 
پساب جنوب شهر تهران در پالایشگاه تهران با 
ظرفیت تصفیه روزانه ۵۲ هزار مترمکعب پساب، 
نقش مهمی در کاهش مصرف آب شرب تهران ایفا 
می‌کند و مصرف آب شهر را حدود ۱.۵ درصد کاهش 
می‌دهد. میزان سرمایه‌گذاری این طرح ۲۵ میلیون 
یورو است و ۴۵ نفر به صورت مستقیم در آن مشغول 

به کار هستند.
احداث پست ۶۳ کیلوولت پالایشگاه تهران با هدف 
اتصال برق تولیدی پالایشگاه به شبکه سراسری و 
امکان تبادل توان تا سقف ۳۰ مگاوات اجرا شده 
است. برای احداث این پست ۶۳ کیلوولت، 5 
میلیون یورو سرمایه‌گذاری شده است. پروژه 
LPG Recovery پالایشگاه اصفهان هم با هدف 
بازیابی گاز مایع و هیدروژن از جریان فلر پالایشگاه 
و همچنین تأمین نیتروژن مورد نیاز واحدهای 
صنعتی اجرا شده است. سرمایه‌گذاری انجام‌شده 
برای این طرح 4 میلیون یورو بوده است. بهره‌برداری 
از فاز دوم واحد بازیافت گوگرد پالایشگاه ستاره 

خلیج‌فارس نیز در همین زمان انجام شد.
 

پروژه‌های افتتاح‌شده در بخش کشاورزی
مجموعه‌ای از پروژه‌های عمرانی، تولیدی و 
زیرساختی بخش کشاورزی در استان‌های مختلف 
کشور نیز با حضور مسئولان ملی و استانی افتتاح 
یا عملیات اجرایی آنها آغاز شد. این پروژه‌ها که 
با محور توسعه زنجیره تولید، افزایش بهره‌وری، 
تقویت امنیت غذایی و ایجاد اشتغال پایدار اجرا 
شده‌اند، بخش‌های متنوعی از کشاورزی، دامپروری، 
شیلات، صنایع تبدیلی و بازاررسانی محصولات را در 
بر می‌گیرند. بر اساس گزارش‌های منتشرشده، در 
این ایام ده‌ها طرح شامل واحدهای پرورش دام و 
ع  طیور، گلخانه‌های صنعتی و کوچک‌مقیاس، مزار
پرورش ماهی و ماهیان خاویاری، سردخانه‌های 
ذخیره‌سازی محصولات کشاورزی، واحدهای 
سورتینگ و بسته‌بندی، کارخانه‌های خوراک دام و 
طیور، روستابازارهای تعاون روستایی و پروژه‌های 

بهبود زیرساخت‌های آبی به بهره‌برداری رسید یا 
کلنگ‌زنی شد. مجموع سرمایه‌گذاری انجام‌شده در 
این پروژه‌ها، هزاران میلیارد ریال برآورد می‌شود که 
بخش قابل‌توجهی از آن با مشارکت بخش خصوصی 
و استفاده از تسهیلات حمایتی تأمین شده است. 
مسئولان وزارت جهاد کشاورزی در آیین‌های افتتاح 
این طرح‌ها تأکید کردند، اجرای این پروژه‌ها علاوه بر 
افزایش ظرفیت تولید محصولات کشاورزی و دامی، 
نقش مؤثری در کاهش ضایعات، تکمیل زنجیره 
ارزش، ارتقای بهره‌وری منابع آب و انرژی و توسعه 
صادرات غیرنفتی دارد. همچنین، راه‌اندازی این 
طرح‌ها زمینه ایجاد هزاران فرصت شغلی مستقیم 
و غیرمستقیم را فراهم کرده و به بهبود معیشت 
روستاییان و رونق اقتصادی مناطق مختلف کشور 

کمک خواهد کرد.
 

 افتتاح ‌۱۳۵۸ پروژه سازمان راهداری
و حمل‌ونقل جاده‌ای

۱۳۵۸ پروژه با مجموع اعتبار ۴۴ هزار و ۳۹۶ میلیارد 
تومان و ارزش روز ٧٦ هزار و ٧٨٣ میلیارد تومان 
در دهه فجر امسال افتتاح خواهد شد. بخشی 
از این پروژه‌ها شامل اصاح ۴۷ نقطه پرحادثه‌ 
با صرف اعتبار ۱۲۶۶ میلیارد تومان، خرید ۱۷ 
دستگاه ماشین‌آلات جدید و اورهال ۶ دستگاه 
ماشین‌آلات راهداری جمعاً با تخصیص اعتبار ۲۷۰۷ 
میلیارد تومان، احداث ۵۶ دستگاه پل و ابنیه فنی با 
اختصاص ۱۰۸۹ میلیارد تومان و بازسازی ۶۱ دستگاه 
ابنیه فنی شامل ‌تونل و پل با صرف منابع مالی ۷۰۱ 
میلیارد تومان است. همچنین ۳۷ کیلومتر حفاظ 
بتنی و فلزی جدید با صرف بودجه ۱۵۷۵ میلیارد 
تومان، ۴۲ کیلومتر روشنایی طولی و ۱۵ نقطه 
روشنایی نقطه‌ای با مجموع اعتبار ۴۷۸ میلیارد 
تومان و بهسازی و تعریض ۵۵ کیلومتر از راه‌های 
کشور با تخصیص منابع ۲۰۱۰ میلیارد تومان مورد 

بهره‌برداری قرار می‌گیرد.
علاوه بر آن افتتاح پروژه‌های بهسازی، لکه‌گیری و 
روکش آسفالت ۶۶۵ کیلومتر از جاده‌های کشور با 
اختصاص منابع مالی ۲۴ هزار و ۱۱۷ میلیارد تومانی 
و ۱۶۱ کیلومتر راه روستایی جدید نیز با اختصاص 
بودجه ۴۳۴۱ میلیارد تومانی احداث و عملیات 
نگهداری ۹۷ کیلومتر راه فرعی و روستایی با اعتبار 
۲۲۰۲ میلیارد تومان اجرایی شده است. پروژه‌های 
متعدد دیگری شامل احداث و بهسازی ۳۴ باب 
راهدارخانه به اعتبار ۲۵۴ میلیارد تومان، احداث و 
بازسازی ‌۶ باب انبار شن و نمک با صرف ۱۵۳ میلیارد 
تومان منابع مالی و راه‌اندازی ۱۱ دستگاه سامانه 
نظارت تصویری و ثبت تخلفات رانندگی با تخصیص 
بودجه ۲۲۴ میلیارد تومان در سطح کشور مورد 
بهره‌برداری قرار می‌گیرد. از سوی دیگر افتتاح ۱۲ باب 
مجتمع خدماتی - رفاهی احداث شده با اعتبار ۲۰۴۵ 
میلیارد تومان توسط سرمایه‌گذاران بخش خصوصی 
با هدف ارتقای ایمنی تردد کاربران جاده‌ای، ۳۶ پروژه 
ایمن‌سازی جاده‌های کشور با تخصیص منابع مالی 

۱۲۳۴ میلیارد تومانی اجرایی و عملیاتی شده است.

همزمان با فرا رسیدن دهه فجر، ۳۲ هزار و ۵۰۴ 
پروژه عمرانی با اعتباری بالغ بر ۶۶۰ همت در سراسر 
۳۱ استان کشور به بهره‌برداری می‌رسد. بر اساس 
اطلاعات استخراج‌شده از سامانه منتاک )سامانه 
مدیریت و نظارت بر توسعه استان‌های کشور(، وزارت 
کشور با آماده‌سازی بیش از ۱۶ هزار پروژه عمرانی، 
بیشترین سهم را در میان دستگاه‌های اجرایی به 
خود اختصاص داده است. پس از آن، وزارت نیرو با 
حدود ۶ هزار پروژه، وزارت راه و شهرسازی با نزدیک 

به ۲ هزار پروژه، وزارت جهاد کشاورزی با حدود ۱۸۵۰ 
پروژه و بنیاد مسکن با حدود ۱۵۰۰ پروژه در رتبه‌های 

بعدی قرار دارند.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، این گزارش 
که از سوی معاونت عمران و توسعه امور شهری و 
روستایی وزارت کشور تهیه شده، نشان می‌دهد 
۱۱ هزار و ۱۴۶ پروژه به دهیاری‌ها و ۴۸۵۱ پروژه به 
شهرداری‌های کشور اختصاص دارد و سایر پروژه‌ها 
توسط دیگر دستگاه‌های اجرایی اجرا شده‌اند. از 
نظر تعداد مطلق پروژه‌های قابل افتتاح، استان‌های 
فارس، اصفهان، تهران، سیستان و بلوچستان و 
گلستان در صدر قرار دارند؛ همچنین استان‌های 
بوشهر، البرز، سمنان، خراسان جنوبی و گلستان 
بالاترین میزان پروژه قابل افتتاح را نسبت به 

جمعیت خود به ثبت رسانده‌اند.

 دستاورد سفر اتابک به دو استان
سفر وزیر صنعت، معدن و تجارت به استان یزد 
نیز با مجموعه‌ای از افتتاح طرح‌های راهبردی، 
بازدیدهای میدانی و تبیین سیاست‌های کلان 
همراه بود. افتتاح اولین و بزرگ‌ترین کارخانه تولید 
الکترود گرافیتی ایران و خاورمیانه در اردکان، به 
‌عنوان مهم‌ترین دستاورد این سفر بود که به گفته 
وزیر صمت، صنعت فولاد کشور را از یک وابستگی 
پرریسک نجات داده است. همچنین در این 
سفر، پنج طرح شاخص صنعتی و زیرساختی به 
بهره‌برداری رسید. افتتاح واحد تولیدی گرانول 
پلیمری در تفت که ظرفیت تولید سالانه این 
واحد ۱۵ هزار و ۶۰۰ تن اعلام شده، نقش مهمی در 
تقویت زنجیره تولید و اشتغال منطقه ایفا می‌کند. 
وزیر صمت در شهرستان اردکان هنرستان فنی و 

گزارش

گروه اقتصادی


